





varból fejéscéket hoztak és arra álltak. Huber Franci erre megdühösödött. Azt mondta, hogy ha mindenki ki nem megy az udvarból, — elhijja a csendőroket. Senki se mozdult. Franci elment a csendőrkért.

A csendőrtanyáig negyedóra járás! — számított mindenki, addig maradni lehet. Erdemes is volt. Mert megérkezett Meyer Lörcinc felesége. Sirt szegény asszony, lihegett a szaladástól, halálra volt ijedve. Kérte Jausz Konrádot:

— Siessen, az isten áldja meg, ugys maga az oka, hogy ide jutott az uram!

Jausz Konrád arca újra sötétkék színt váltott. Fölegyesedett és csak ezt mondta:

— Én vagyok az oka — no jó. Azzal legyűrte az ingét, fölvette a kabátját és elment. Halálra csőd volt az udvarban.

— Meyer Lörcinc fehér volt, mint a fal, torka szácaidat kiabált a feleségére:

— Te barom, hogy tudsz ilyet mondani! és borzasztóan káromkodott. Azután Jausz után kiabált:

— Halod-e Jausz Konrád, nem igaz, amit a feleségem mondott, nem te vagy az oka. Magam vagyok az oka, mert rosszul értem a kutyát és nem vigyáztam. Ha ki nem húzol, megdöglik. Halod-e?

— Beszélhetsz neki, mondta Schickpepenz Tóni, már elment.

— Hát menjetek utána üvöltötte Meyer rémült, kétségbeesett hangon, menjetek utána, mert a föld újra omlani fog!

— Nem hozza azt vissza az atyaisten se, vélekedet Thomas Péter, nem olyan ember Jausz Konrád.

— Itt a föld újra repedt — kiáltotta újra Meyer Lörcinc — itt az előbb nem volt repedés. Ha vissza nem hozzátok Jausz Konrádot, ti lesztek az okai, ha megdöglik.

Meyerné akkor már régen Jausz nyomában volt. Kisérte, amerre ment és sirva könyörgött neki, hogy jöjjön vissza, ha istent ismer. De Jausz Konrád hátra se nézett, csak ment egyenesen előre, hazafelé, kezében a szerszámokkal.

Mikor látta Meyer Lörcinc, hogy itt nincsen segítség, teljes erejével elkezdett mozogni, hogy áthúzza a kezét. De alig tudott mozdulni valami keveset és kihuzni egyik kezét se bírta. Csupa veríték volt a sapát árca és a kidülledt szemei könyöztek. Azután fáradtan lihegve megnyugodott. Ekkor a kut szélé lassan mozgani kezdett. Két lépésre a szélről kifelé, körülbelül négy ujnyi hasadékot láttak. A hasadék nőtt és egyszerre zajtalanul újra lecsuszott a mélyébe egy nagy csomó föld.

Meyer Lörcinc eltűnt, nem látszott felőle semmi.

Éppen akkor érkezett meg Huber Franci a zsendárokkal. Mindenki csendesen kítakarodott az udvarból.

A zsendárok hamarosan lerakták a fegyvereket, áósokt szerettek. Beugrottak a gödörbe és gyorsan ázni kezdtek. Eltartott öt percig, míg ráakadtak Meyer Lörcinc fejére. Az egyik zsendár bele is vágott egy kicsit az ásóval, de ez nem lett volna nagy baj. A baj az volt, hogy Meyer Lörcinc elment a plébániára, harminckét hosszú ünnepi gyertyára adott pénzt és egy háromnapos misét rendelt harangozással. Sötét este volt — a csendőroketek lámpással kélt dolgozni, mire ki tudták szedni a kutból Meyer Lörcincet. Meg volt meredve a teste, mint a kő, úgy ahogy állott. Meyerné meg átkozta Jausz Konrádot, hallani is borzasztó volt.

## NÉPGYÜLÉSI TUDÓSÍTÁS.

A Chicagói Szocialista Munkás Szervezet f. hó 9-én, délután 3 órakor, népgyűlést tartott Burnsion, 111. 942 Rottage Grove Ave. alatt, amelyen igen szép számmal jelentek meg a magyarok és mindvégig élénk érdeklődéssel hallgatták a gyűlés szónokait. A gyűlés elnökeül Eged Domokos, jegyzőjeül Kovács Jenő elvtársak választották meg.

Az első szónok Gaál Sándor elvtárs volt, ki a munkásság türelmetlen helyzetével foglalkozott és érveket hozott, hogy a munkásság az állatoknál is hitványabb sorsban él. A munkás anyák már méhökben rabszolgákat hordoznak és a rabszolgák hű kisérője marad születésétől haláláig. Felhívja a jelenlévőket osztályhelyzetük felismerésére és a szocializmus lobogója alatt vltó szervezkedésre, mert csak a szocializmus igazságainak felismerése, vezethet a boldogság felé, amelyért mindnyájunknak küzdeni kell.

A gyűlés második szónoka, Nagy Lajos elvtárs volt, ki statisztikai adatokkal bizonyítja a tőke kizsákmányoló politikáját. Felhívja a munkások figyelmét az ősszel megjelentő választásokra és ajánlja, hogy minden munkás, kinek választói joga van, szavazzon a Szocialista Munkáspárt jelöltjére, mert ez az egyedüli párt, mely a munkások érdekében küzd. Ezután felhívja a gyűlést arra, hogy szavazzon a gyűlés részvevői közül tizen ígéri, hogy azon lesznek, hogy a szervezést mielőbb megalakulhasson. A jelenlévők elhatározták, hogy f. hó 23-án ismét gyűlést tartanak ugyanazon helyen. Ezután az elnök az ülést bezárta nyilvánította, mire a jelenlévők a Marseille hangjai mellett távoztak.

Kovács Jenő, jegyző.

## A CHICAGOI DALKÖR BASÁI.

A Chicagói Dalkör e hó 9-én pic-nic-et tartott, amelyen néhány elvtársunk a Népakarat külföldi kiadásából fenmaradt példányokat akarták kiosztani. Nem is sejtették, hogy ezen munkájukban valaki őket meg fogja akadályozni. Pedig megtörtént.

Két alak, névszerint: Bágyi Károly és Berák József, a nevezett dalkör ismert basái a város feliratu Népakarat láttára valóságilag megvadultak s bős haraggal tiltakoztak a lapkiosztás ellen: "Semmiféle szocialista iratot ne osztogassanak, mert baj lesz." Elvtársaink nem vették komolyan a gúszmagyarkák hebegését higgadtan azt felelték, hogy az igazság terjesztését nincs joguk megakadályozni és ajánlák a lapot nekik is, hogy olvassák el, hiszen rájuk fér.

Ezzel elvtársaink a faképnél hagyták őket és folytatták megbízásukat a tilalom ellenére is. Időközben pedig megtudták, hogy a Bágyi nevet viselő félökör, valamikor valami rendőrlégény volt Budapesten; kiképzését a hírhedt Rudnay-féle kuvaszbandában nyerte. Bágyi ur, vetkőzött ki brutális durvaságaiból, felejtse el a gárdát, higgye el, hogy jobb lesz önmé. Ha ezt megteszi, hisszük, hogy még talán emberré fejlődhetik.

Néhány szót önhöz is, kedves Berák ur! Ön nem is volt túl szemtelen, mindössze szimmiúri tevékenységért ajándékozzuk csak meg egy kis nyomdageféttel.

Ön egy „Tévesztett utakon” című szocialista ellenes szindarabot izzadt ki, mely darabban a szocialistákat, mint fenevadakat, züllött, gyújtogató, hitvány, minden rosszra kapható söpredékeknek tünteti fel. annak idején sokan felőlésre akartuk önt vonni és a megérdemelt kutyakorbácsot pályadíj fejében megadni, de megtudtuk, hogy ön ezt a darabot beszámíthatatlan állapotban, beteges irta egy elmebeteg intézetben, megsajnálta önt, nem tudunk haragudni és most sem haragszunk, sőt ha minden ilyen kiizzadás elmebeli állapotban javulást jelent, úgy használja a kúrát, hogy minél előbb mint egészséges ember járhasson közöttünk.

Kürtös Balázs.

## AZ "ÉSZSZERÜ HASZON".

Egyik kapitalista újság hete óta azon rágódik, hogy mi az az észszerű haszon. A republikánus párt platformjának egyik kitétele vethette fel a kérdést, mely azt mondja, hogy biztosítani kívánja az észszerű hasznát az amerikai ipar számára. Kérdés tehát, mi az az észszerű haszon. Hogy a kapitalisták mit neveznek annak, erre nézve legjellemzőbb Pennsylvania állam vasiparának példája. Pennsylvania államban egy tonna vas elkészítésére fordított munkáért fizetett átlagos munkabér 6 dollár 93 cent volt, az anyag ára 11 dollár 13 cent, a raktáron fekvés esetleges kamatvesztésére is számíva 80 centet, az előállítás összes költsége 18 dollár 86 centet tettek ki. Ezzel szemben a vastermék ára tonnánként 36 dollár 29 cent volt. Ilyformán a vastermék értéke, hogy a múlt évben a Steel Corporation Pennsylvania államban minden kiadásukon felül 120 millió dollár tisztá haszonhoz jutottak, a munkás pedig 1 dollár 93 cent átlagos munkabért kapott.

Ilyforma észszerű hasznát akar biztosítani a republikánus párt a kapitalisták számára.

## LEGY HALÁDATOS.

Crane, new yorki bíró előtt a múlt héten egy fiatal ember állott lopás vádjával. Terhelve. Munkaadójának asztaláról 20 cent készpénzt lopott el. Crane bíró a tárgyaláson azt a bölc kijelentést tette: "Mikor én ily fiatal voltam, heti két dollár fizetésből megéltem. Munkaadóm annyiba sem tekintett, mint a kutyát és rosszabbul bánt velem, mint a kutyával. Voltak napok, amelyeken semmit sem ettem, mert nem volt pénzem, mégis hálás voltam munkaadóm iránt s egyszer, éppen, midőn éhes voltam, 2500 dollár készpénzt bizott rám s még csak nem is gondoltam arra, hogy azt eltulajdonítsam".

A gazdái iránt kutyahűséggel viseltető bölc bíró ezen kijelentés után a tolvajt egy évi börtönbüntetésre ítélte. Jó dolog lehet az a kutyahűség. Még a bírói székbe is elvezet.

## ARATÓ RABOK.

Északnyugati Canadában és Manisaha államban most kezdődnek meg az aratások. Mint egy nagy kapitalista lapban olvassuk, az aratás elvégzésére több ezer munkásra van szükség, ennyi munkás pedig kapha nem lehet, ennélfogva a nagy farmtulajdonosok azzal a kérelemmel fordultak a kormányhoz, hogy rendelje ki a rabokat az aratás elvégzésére. Kérelmüket nemcsak azzal indokolják meg, hogy aratómunkásokat lehetetlen (?) kapni, hanem azzal is, hogy a raboknak nagyon jól fog esni az, ha a szabadban dolgozhatnak. Persze ingyen és so kat. Többet, mint a pénzért dolgozó munkás dolgozva. A kormány — mint olvassuk — valószínűleg ki fogja rendelni a rabokat s így a gazdag földbirtokosok ez évben ingyen arattatnak. Az Egyesült Államokban és Canadában levő mintegy 5 millió munkanélküli pedig — nem lévén boldog rab — nem részesülhet azon szerencsében, hogy dolgozhassék s így koplal tovább.

## TEDDY SZOBRA.

Texas állambeli Brownfield nevű városkában, mely Texas nyugati részében, Tarry countyban fekszik, Roosevelt elnöknek életnagyságu szobrát állították fel, mely őt mint vadászt ábrázolja. A szobrot a városka főterén helyezték el. A szobor leleplezése azonban nem folyt le simán. Az 1500 lakossal bíró város lakosságának nagyob része nem lelkesül valami nagyon Rooseveltért és a készülő szoborleleplezésre revolerekkel felfegyverkezve jelent meg, hogy a leleplezést megakadályozza. A szoborért rajongók és a támadók között utcai harc támadt és körülbelül 50 lövés dördült el, melynek eredményeként egy ember meghalt, kilenc pedig megsebesült.

A város lakosságának legnagyobb része csikóskökből és állatkereskedőkből áll, kik demokratáknak érzelműek. A szobor felállítását minden áron meg akarták akadályozni s a szobrot már megérkezésük el akarták lopni, miert is a szobrot felállításáig egy gödörbe ásták. A demokraták izléstelen dolognak nyilvánították, valakinek még életében szobrot emelni, mindazonáltal elhatározták, hogy ha Bryan megválasztatik, szobrát megcsináltatják és azt Roosevelttel szemben a város főterén elhelyezik.

## SZÉNANYÁSOK SZTRAJKJA.

A Zanesville (O.), város körül fekvő Crooksföldi bányatelepeken 2500 bányász tette le a csákányt és sztrájkba lépett aug. 15-én.

A Terre House (Ind.) körül fekvő szénbányák munkásai is sztrájkba készülődnek s csak napok kérdése, hogy 10.000 bányász leteszi a szerszámot.

A bányászárságok a sztrájk által semmi veszteséget nem szenvednek, mert a bányamunkások elegendő szentet halmoztak fel számukra s így ki tudják elégíteni a megrendelő szénigényeiket.

A bányamunkások azért kényszerültek sztrájkba lépni, mert a munkaadók a szén között található köves részektől igazságtalanul nagy levonásokat eszközöltek.

## MUNKÁSSORS.

Az Utica város mellett levő Benson nevű szénbányában, mely a Benson Mines Iron Ore Co. tulajdonát képezi, dinamitrobbanás történt, mely 5 munkást egyszerre megölt, sokat pedig megsebesített. Négy munkást a dinamit megrobakora szakgatott, egyet pedig a lehulló kövek ütöttek agyon. A megsebesítettek közül egy megőrült. A munkások mindegyike családos ember volt. Sok munkás életét csak nagy nehézséggel lehetett megmenteni s közülük számtalan nyomorék marad teljes életére. A robbanás okát nem tudják, de mindenki biztos lehet abban, hogy azt a munkások vigyázatlanágának fogják tulajdonítani. A bányászárság a munka mezején elesett munkások családjai érdekében semmit, de a kár helyrehozására sürgős intézkedéseket tett.

## MUNKANÉLKÜLEK SORSA.

A Texas állambeli Amarillo város vasuti állomásán Stewart L. Károly, a Santa Fe Railroad éjjeli detektívje hat szerencsétlen munkanélküli lőt le egymás után, akik a tehervonaton akartak továbbutazni oda, ahol esetleg munkát találhatnak. A kivégzettek közül egyik sem lehetett személyazonosságát megállapítani. A kapitalizmus érdekeit védő buzgó vasuti őrtöltő fegyverrel üldözte a szerencsétleneket és egymás után lövöldözte le őket, mint a kártekyony vadakat. A hat halott zsebeiben összesen 12 centet találtak. A legyilkoltak között egy öreg ember is volt, akinek durva kezeiről látni lehetett, hogy egész életét nehéz munkában töltötte el. A legtöbb idősebb embernek látszott, akiknek a legnagyobb valószínűsége szerint családjuk volt, akiktől elbujni kényyszerítette őket a nyomor. A főmegylikos detektívnek nem lett bántódása.

## VERSENYRE FEL!

A szocializmus nagy igazságaitól áthatva, hogy eszménket a magyar munkásság minél szélesebb rétegeiben terjesztsük és hogy eszménket hirdető lapunkat, a "Népakarat" hathatósabban támogassuk, mi, a St. Louis Marx Károly Szocialista Szervezet női osztálya I. győnyörű, himzett, vörös selyem zászlót készítettünk, melyet Szövetségünk azon osztályának ajánlunk fel, amely osztály a legtöbb új féléves előzetét szerzi a Népakarat részére.

Nemes versenyre hívjuk fel elvtársaink és elvtársainkat, versenyre, amelyben a győztes csak egy lesz: a Szocializmus. Felhívjuk az Am. Magy. Szoc. Munk. Szöv. összes osztályait, hogy vegyék ki méltó részüket a versenyből s iparkodjanak megszerezni a forradalmi vörös lobogóját, mert minél derekasabban vesszük ki a munkát a versenyből, annál több hivat szereznek e lobogó alá, annál több harcost állítanak csatásorba küzdeni azon eszmékért, amelyek e zászlóra vannak felírva. Hiszük, hogy Szövetségünk minden osztálya lelkesedéssel veszi ki részét a küzdelemből, amelynek eredménye mindnyájunk győzelme lesz.

Fel a versenyre a zászlóért, a Népakaratért, a Szocializmusért!

## EGYLETI HIREK.

Az Elizabethporti Szoc. Munk. Szerv. f. hó 22-én, szombaton, este fél 8 órakor tartja rendszeres havi ülést, melyen jelentés történik a pénztári könyv átvizsgálásáról. Mindazon tagok, kik három hónapnál tovább hátralékban vannak, meg nem jelenés esetén ezen gyűlésen törlöttenek. Pontos megjelenést kér.

Oppmann, titkár.

A Pittsburg és Környéki Szocialista Munkás Szervezet a Munkás Betegségügyi Szövetség 15-ik osztályával együtt, folyó év, szeptember hó 11-én, pénteken este, az East Pittsburgi TURNER HALL összes termeiben, táncsal és műkedvelői előadással egybekötött Lassalle ünnepélyt rendez, melyre a környékbeli magyarságot tisztelettel meghívja a rendezőség. Szinre kerül Gabányi Árpád 3 felvonásos vigjátéka: AZ APÓSOK.

A Philadelphiai Szoc. Munk. Szerv. szeptember 12-én, szombat este 8 órakor, saját helyiségében, 800 Parrish St., dal-, szavalat- és táncmulatsággal egybekötött LASSALLE-ÜNNEPELYT rendez, melyre Philadelphia és környéke magyarságát tisztelettel meghívja a rendezőség.

Tekintettel arra, hogy az ünnepély tisztá jövedelme a Népakarat javára lesz fordítva, elvárjuk, hogy minden magyar munkás ott legyen.

A San Francisco-i Szocialista Munkás Szervezet 1908 évi szeptember 27-én, a GREEN WALLEY PARK-ban tánc, tekeverseny és polgári házassággal egybekötött SZÜRETI MULATSÁGOT rendez. Belépő-díj 25 cent.

A Chicagói Magyar Szocialista Munkás Szervezet 1908 szeptember 27-én, a TEUTONIEN TURNER GROVE-ban (Ashland Ave. és 53-ik St. sarkán) nagy SZÜRETI MULATSÁGOT rendez. Belépő-díj 25 cent. Kezdeté délután 2 órakor. Vacsora este 6 órakor. Magyar cigány zene.

A Clevelandi németajku S. L. P. szombaton, augusztus hó 28-án, a Kummer-féle kertben a Dension Ave. és West 73-ik utcák sarkán Nyári Mulatságot rendez. Belépő-díj nincs. Jó zene, különféle tréfás játékok és egyéb szórakozásokról gondoskodva van. A magyar elvtársakat szeretnénk körünkben üdvözölni.

A rendező-bizottság.

## REGÉNY.

### A Kreutzer-Szonata.

Irtá: Tolsztoj Leó gróf.

(Folytatás.)

(16)

Életük a kacérkodás előkészítésével, vagy magával a kacérkodással töltik el. Férfiak előtt túlságosan fölhevülnek, az érzéki erély új életet önt beléjük, de mihelyt a férfi távozik, megszűnik az élet is.

És ez nemcsak egy bizonyos férfi előtt esik meg, hanem valamennyi előtt, hacsak nem utálatos és undorító.

Ön erre azt fogja mondani, hogy ez kivétel. De nem, ez szabály. Csakhogy az egyiknél világosabban, a másiknál kevésbé árulja el magát, de egyetlen egy sem éli át a maga életét, valamennyi a férfiaktól függ. Nem is lehet másképpen, miután előtűk (egy a fiatal lányok mint a férjes asszonyok előtt) az a legfőbb eszmény, hogy mentül több férfit vonzzanak s ez az oka annak, hogy bennünk is az az érzés van legjobban kifejldve, mely az állatoknál is minden nöstényt vezérel, midőn lehetőleg sok hímre igyekszik magához vonzani, a végből, hogy a választás kilátásait növelje; így van ez a fiatal lányok életében és ez élet folytatódik a házasság alatt: a fiatal lányok életében ez azért szükséges, hogy választhassanak, a férjes asszonyban azért, hogy férje fölött uralkodjék.

Csupán egy dolog fojtja el vagy szakítja meg némi időre ezt az életmódot: a gyermekok, és ebben az esetben is csak akkor, ha az asszony egészséges és ha maga táplálja gyermekét. Ekkor tűnik fel az orvos.

Feleségem, ki maga akarta szoptatni gyermekeit, az első gyermek után beteges lett, de a másik öt gyermeket maga szoptatta. Az orvosok, akik feleségemet szemérmetlenül levetkőztették és mindenütt megtapogatták és a kinek ezt még meg is kellett köszönnöm és fizetnem, ezek a drága orvosok úgy vélekedtek, hogy nem szabad gyermekét szoptatni és így egyszerre megfosztották a kacérság egyetlen orvosságától.

Egy dajka fejezte be elsőszülöttünknek szoptatását, azaz kiaknázta egy asszonynak szegénységét, insetégét és tudatlanságát, hogy meglopja az ő csecsemőjét a miénk kedvéért és ez okból kanosnikba öltöztették és szoknyáira ezüstös sujtásokat varrattunk.

De nem arról van szó, azt akartam mondan, hogy ez a pillanatnyi szabadság újra felbuzdította nőben az ezt megelőző időszakban kisse elszunnyadt női kacérságot.

Mialatt nóm maga szoptatott, mindannyiszor fölédret benne ez a szunnyadozó kacérság. Ennek pedig az lett a következménye, hogy féltékenységtámadt bennem, melynek létezéséről azelőtt fogalmam sem volt. Jó isten, minő szenvedések! Egyébiránt ez az érzés közös minden férjnél, akik úgy élnek, mint ahogy én éltem feleségemmel és akik nem folyamodnak a házasságtöréshez.

XV.

— Igen, a féltékenységek egyike a házasság ama titkainak, melyeket mindenki ismer s mindenki palástol. A házastársak kölcsönös gyűlöletén kívül, mely a kölcsönös beszennyezésben való cinkosságból ered, a házasság szenvedéseinek kiapadhatatlan forrása a kölcsönös féltékenységek.

Azonban hallgatag megegyezéssel mindenki előtt palástolják. Mindenki azt képzi, hogy a féltékenységek egyéni szerencsétlenség, nem pedig közös végzet.

Igy volt velem is; így kellett lennie; a féltékenységek nem hiányozhatnak oly házastársak között, akik erkölcsösten életmódot folytatnak. Hogy ha nem áldozhatják fel élvezeteiket, nem mondom a jólétért és a nyugalomért (miután az emberek titokban is vétkeznek), hanem saját lelkiismeretük kedvéért. Mindegyik nagyon jól tudja, hogy sem az egyiket, sem a másikat nem készítenék nagy erkölcsi akadályok arra, hogy ne árulják el egymást, miután kölcsönös viszonyukban szem elől tévesztik az erkölcsi követelményeket és ettől fogva bizalmatlankodnak egymás iránt és leselkednek egymásra.

Ó, mily borzasztó érzés a féltékenységek! Nem beszélék arról a valódi féltékenységről, melynek legalább van alapja (ez is győtrő ugyan, de megoldást helyez kilátásba, mely csalhatatlannul kísér minden erkölcsösten házasságot és a melynek, nem lévén oka, vége sincsen. Ez a féltékenységek olyan, mint a rák, szonyu betegség, mely éjjel és nappal, nappal és éjjel emészt az életerőt. Ez a féltékenységek rémitő — rémitő, ez a helyes kifejezés.

Vegyük csak ezt az esetet: Egy fiatal ember beszél feleségemmel, mosolyogva tekint rá s aztán — legalább úgy tetszik nekem, mintha a testét vizsgálná. Miként merészkedik rágonolni, miként merészkedik arra a lehetőségre gondolni, hogy közte és nóm között egy regény fog lefolyni? És nóm, az eflét látva, miként tűrheti ezt? De nemcsak, hogy tűri, hanem még örülni is látszik neki. Azt látom, hogy kedvesnek igyekszik előtte feltüntetni. És lelkemben végtelen gyűlölet támad iránta, hogy minden szava, minden mozdulata undorral tölt el. Nóm ezt észre veszi és zavarba jön, közömbösséget színlel.

Ah, én szenvedek! Ő pedig vidám, jókedvű! És gyűlöletem még jobban fokozódik, de nem merek neki szabad folyást engedni, mert lelkem mélyében tudom, hogy féltékenységre nincsen igazi ok. És ilve maradok, közömbösséget színlelek én is és a fiatal ember iránt lehetőleg udvarias és figyelmes igyeksem lenni. Aztán elégedetlen vagyok magammal, szeretnék a szobából távozni, szeretném őket magukra hagyni és tényleg távozom; de alig, hogy távoztam, eliszonyodom arra a gondolatra, hogy űk odabent mit művelhetnek. Kitalálom valami ürügyet és visszasietek; néha meg nem is sietek vissza, ott maradok az ajtó mellett és ... hallgatózom!

Miként alázhatja meg nóm magát, miként alázhat meg engem annyira, hogy ebbe a gyáva, gyanakvó, kémmkedő helyzetbe juttat? Ó, mily undor szál meg! És ő, a férfi, vajton mit képzel? Ő is csak olyan, mint minden férfi. Meg van elégedve. Mosolyog és olyan pillantást vet rám, mintha azt akarná mondani: "Eh, most rajtam a sor!"

Ez az érzés borzasztó. Elviselhetetlen, a hogyan ez a mérgeg éget. Ő, de szerettem volna valamely férfira komolyan gyanakodni és azt a mérget ráönteni! Meg lett volna jegyezve világlelteré, mintha kénsavat öntöttek volna arcára. Elégséges volt nekem, hogy bárkire átvigyelem ezt az érzést, elég volt nekem, hogy csak egyetlen egyszer gyanúsítsak egy férfit, hogy tiltott érzelmeket táplál feleségem iránt, hogy ezt a férfit megaltatjam. Elégséges volt nekem, hogy csak egyetlen egyszer féltékeny legyen valamely emberre, sohasem voltam aztán képes ezzel az egyénnel a megszokott viszonyt helyreállítani és egész lényem lángba borult, valahányszor ezt a férfit megpillantottam.

Ami a feleségemet illeti, annyiszor elárasztottam őt ezzel a féltékeny gyűlölettel, hogy egészen lealacsonyodott előttem. Az ok nélküli való gyűlöletnek ezekben az időszakokban fokozatosan megfosztottam őt a tisztesség koronájától és képeletemben szegénnyel és gyalázzattal árasztottam el.

Képtelen gatszágokat találtam ki, azzal gyanúsítottam — szinte röstelem megmondani — hogy ő, az Ezeregyjének ez a királynője, szemem előtt és engem kicakagva, megcsal szöggel.

Igy minden féltékenységi roham után (mindig csak ok nélküli való féltékenységről beszélék) béleptem abba az árokba, amelyet piszkos gyanakodásom ástott és mind mélyebben sülyedtem beléje.

(Folytatjuk.)

LAPUNK MEGBIZOTTAL.

Akron, O. Huszer F., 377 So. Broadway. Allegheny, Pa. F. Mayer, 1308 Howard St. Brooklyn, N. Y. J. Havasy, 34 Stagg St. Bridgeport, Conn. C. Wellner, 53 Cherry St. ...

NYUGTAZÁSOK.

Augusztus hó 12-től 15-ig befolyt előfizetések.

Uj előfizetések: \$2.00. M. Briztela, San Francisco. 1.00. F. Makovszky, A. Pilot, City. T. Varç, J. Gerencsér, New Brunswick. ...

Folytatólagos előfizetők:

\$2.00. A. Chanfordy, Fairport Harbor. A. Naményi, Bridgeport. \$1.20. J. Nesuta, Budapest. \$1.00. B. Spál, Newark. ...

Németh Gy. lapunk előfizetője, ki legutóbb Lennox Park, O.-ban tartózkodott, tudassa pontos címét, miután a pósthivataltól már több ízben értesítettek, hogy címe helytelen.

Értesítjük a Munkás Betegsegélyző Szövettség osztaiyainak fitkáráit, hogy a csomagos lapokat e hó 17-én kiküldtük. Ha valamely csomag bármely okból nem lett kézbesítve, sziveskedjenek erről a kiadóhivatalt értesíteni.

XXIV. osztály havi jelentése.

Mult hó 28-án tartotta szervezetünk negyedik gyűlést, mely alkalommal 1 új tagot nyertünk szervezetünkbe. Jelenlegi taglétszám 11. Pénztári állomány \$9.44. Kiadás 4.25. ...

XIV. osztály havi jelentése.

1908. július hó 29-én tartottuk meg havi gyűlést. Taglétszámunk 36. Pénztári állomány \$26.80. A közelmúltban történt dolgok nem a legjobb hangulatot keltezték osztaiyunk tagjaiban. ...

XXXII. osztály július havi jelentése.

Augusztus 2-án tartottuk rendes havi gyűlést. Taglétszám 13. Belépett 1 új tag. Bevétel mult havi áthozattal \$2.54, kiadás \$1.56. Pénztári állomány \$0.99. ...

Felülfizetés:

XIV. oszt. \$10. XIX. oszt. \$5.03. VIII. oszt. \$1.12. Mrs. Pilát, City 50c. XXXII. oszt. \$2.03. J. Zwein, Chicago. \$1.50. F. Kömüves, City 50c.

Kivetések:

XIX. osztály. Pártadó: XIX. oszt. \$6.00. XVII. oszt. \$5.25. XIV. oszt. \$5.00. XXIX. oszt. \$1.25. II. oszt. \$1.00.

Kiadóhivatali üzenet.

Felszólítjuk Nagy Károlyt, Leitereg József Hecht József, és Fradrics Ferenc Newark, N. J.-ben lakó elvtársakat, hogy a 'Népakarat'-tal szemben fenálló kötelezettségeiknek tegyenek eleget.

HIRDETÉSEK.

(E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség és a kiadóhivatal.)

ORVOSOK HISZNEK BENNE. Kórházakban és magánorvosi irodákban Amerikában és idegen országokban alkalmazzák és ajánlják az orvosok a Dr. RICHTER-féle ANCHOR PAIN-EXPELLERT. ...

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET mindennemű hazai hangszerekről, kórák és iskolákra, óvodák, könyvekről, pipákról, és az összes népszerű művekről. Kaldjon 2 centes bélyeget. Jos. Pokorny 227 Ave. A, New York

Dr. S. Goldman egyedüli HAZAI MAGYAR ORVOS volt és most kir. katoniorvos. 406 Grand St., Pittsburg, Pa. Közel a Courthor. Telephone P. & A. Main 883.

Empire Opera House ÉTTEREM, KÁVEHÁZ ÉS BOROZO 52-54 Second St., Passaic, N. J. Három nagy terem színelőadások, bálók, lakodalmak és gyűlésekre. ...

TAUB VILMOS magyar órák és ékszerész. Mindennemű hazai órák és arany- és ezüstérmék javítását jótállás mellett elvégzi. ...

Divatos Cipők olesó árban kaphatók a 'UNION SHOE CO.'-nál! Ave B. cor. 4th st. NEW YORK.

DEUTSCH BROS BANKÁROKHOZ 319 E. HOUSTON ST. NEW YORK. Havi vagy vasuti jegyet vásárolni az összes vonalakra... pénzt küldeni vagy közjegyzői dolgot gyors elintézésre a legjobb és a legtanácsosabbi fordulni

LASSALLE UNNEPÉLY-t rendez a PROGRESS HALL-ban, 28-30 Ave. A SZINRE KERÜL AZ ARTATLANOK.

Beldegreen budapesti fényképész 32 Avenue C 3-ik u. sarok, New York. Izléses és jól kidolgozott képek 2 dollárért fejebb. A munkáit jóvalok. Nyitva vasár- és ünnep napon is.

FINTA MIHÁLY BORBÉLY ÉS 'ODRÁSZ' New York. 516 E. 6th Street. H I H E T E T L E N Ű L E S Z A L L I T O T T H A R A K O N A D U N K E L . . . . . férfi- és gyermek ruhát, cipőt, kalapot, féfi divatárakat, bőrdobozokat. Pénzt takarít meg, ha nálunk vásárol. Broadway Bargain Store 1500 S. BROADWAY, Cor. Barry St. . . . . ST. LOUIS, Mo.

Péter Lajos 'Rákóczi Hall'-hoz címzett Vendéglő, Kávéház és Étterme. — 4-ik utca 197, New York — AJÁNLJA KITŰNŐ MAGYAR KONYHÁJÁT. Kitűnő italok. Kitűnő italok. Alkalmos helyiség mulatságok, lakodalmak vagy hasonló ünnepélyre. A New Yorki Magyarországi Szociálisták kedvelt gyűléshelye. Különböző munkás-lapok az elvtársak rendelkezésére állnak.

Katolin János FÉNYKÉPÉSZ 3616 N. Broadway, St. Louis. Képek felvétele BÁRMILY időben reggel 8 órától este 8-ig rendeléseknél KÉSŐBB is. Nagyon gyorsan, gombképek és képrámák kaphatók. Kis jegyek 28 drb. 25. Kérem a magyarok pártfogását. Eladok hajó-jegyeket minden vonalra jutányos árban. JOS. BERLOCK FÉRFI SZABÓ 1118 Thirteenth Ave. East Oakland, Ca

Ugyes magyar szülésznő Jergler Paula Budapesten az egyetemen vizsgázott és a budapesti klinikán főbába volt, sok évi gyakorlat után tanácsot és segélyt nyújt mindenben. 546 Washington Boulevard, Pauline St sarkán, Chicago, Ill. Telefon Seely 3188.

TULY az egyedüli magyar FÉNYKÉPÉSZ NEWARKON, N. J. 4 West Street. Legfinomabb kivitelu fényképek tucatja \$2-től feljebb. Nyitva vasár- és ünnepnapokon is.

PLAVECZKY A. magyar vendéglős 20 West St. Newark, N. J. A M. B. Sz. VI. J. osztályának gyűlési helyisége. A magyar munkásság kedve találok helye. Vidéki n. ukátsársak kellő utbaigazítást nyernek. Magyar konyha. Szobák minden időben.

HAJÓJEGYET VÁSÁROLNIPANZET VILDEMI LEGRITÓSBAB ÉS LEGTANA. KISS EMIL BANKÁRNAL NEW YORK 104 SECOND AVE. IRON UNION FINANCE ARBEITERS

Bevándorlók figyelmébe ajánlom LIBERTY Szálloda 49 MERCER ST., Newark, N. J. ÁRPÁD Szálloda 431 E. 6th St., New York, City. magyar bor és sör csarnok, kávéház és éttermet. Pool és billiard. - Tiszta szobák. - Hazai Népszava. Bel- és külföldi lapok. A munkások találkozó helye. A. ORAWETZ! Telephone 2993-79th

PILÁT F. MAGYAR SZÜLÉSNŐ Budapestén az egyetemen vizsgázott, sok évi gyakorlat után tanácsot és segélyt nyújt mindenben. 1443 Ave. A, New York. Bet. 76th & 77th Sts. DR. S. S. KOHN MAGYAR ORVOS Lakása 13th Street. Rendelő irodja 208 Seward St. St. Louis, Mo. Mindennemű betegséggel forduljanak: bizalommal hozzám. Gyógyászatakat magam készítek.

RIZSÁK JÁNOS közjegyző, pénzzállító és váltó-intézet Főútlel 127 Second St., Passaic, N. J. Saját ház. PÉNZT a legolcsóbban és leghatározottabban küld az O-hazába. Pénz birtokos bármely hazai bankba kamatossá végett elhelyezke és a betéti könyvet rövid időn belül kibonozom. ...

Dr. BIEBER E. LAJOS magyar fogorvos 383 E. 8th Street Ave. C és D között New York. Telephone 1027 Orchard.

ROTHSAMUEL Gyógyszertára a Megváltóhoz 125 Ave. A, cor. 8th St., New York. L-gkedveltebb és legnépszerűbb Lilium Creme, lilium szappan és por, szeplők, máj-foltok, himlőbőlepek, putanások, ráncok eltávolítására Lilium Creme az arcot finomítani, ifjítani, üdíteni, és általában a szép arcnak szépségét fontantartani. Creme 40c. szapp. 1 ar. 35c. por 65c. összesen \$1.35. Ha verszengény ha szűttél a feje, ha pygónia ha nincs étvágya, ha ideges, akkor csak a Róth-féle China vas-sóport használja, melynek ára 75c. 8 üveg 2 dollár. Magyarországból most érkeztek a következők: Auctia Diana, Margit és Erzsébet Creme és szappanok, Nagy Bayed Dr. Gross, Dr. Shihulsky kenőcsök és szappanok, Juno paszta, Speick szappan, Diana és Blaha por, Kaladont, Eerri viz, Indaszesz, Elsa fluid, Fortifol sebtaasz, Pserhofer és Kárpáti piltűlek és számtalan más szerék. Tessék árjegyzékért írni. Megrendeléseknél tessék a pénzt előre beklüdeni.

NEPAKARAT NYOMDA Mindennemű nyomtatványok a legszebb kivitelben, a legolcsóbb árakért szállíttatnak. 516 E. 6th St. New York.

"A tőke vallása" az a fűzet, amely izzó győlelet vált ki az olvasó lelkéből a mai társadalmi rendszer igazságtalanságai ellen és megantit bennünket arra, hogy mit kell cselekednünk, hogy megtörjük a tőke hatalmát. Miért nem szerzi be? Ára csak 10c.

Bevándorlók figyelmébe ajánlja csinosan berendezett tiszta s jutányos áru SZOBÁIT ROSTASSY REZSŐ 513 E 6th St. NEW YORK. a 'Népakarat' szerkesztőségével szemben. Az elvtársaknak Magyarországból érkező leveleire díjmentesen adok felvilágosítást és kívánatra a hajónál megvárom őket. ÉTTEREM ÉS KÁVEHÁZAM magyar nyelvű öntudatos munkások kedvelt találkozó helye. Izletes friss étkek. - Hazai billiard asztalok. Bel és külföldi pártlapok. Feltétlen megbízhatóság.

